

Весёегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весёегонского муниципального округа
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 3(10556)

26 января 2021г.

Цена свободная

Короткой Строкой

«Правительству РФ представить предложение по вопросу индексации пенсий работающих пенсионеров. Срок — 1 февраля 2021г.» Это записано в «Перечне поручений по итогам пресс-конференции, который Президент Владимир Путин подписал 31 декабря 2020г.

(АиФ, № 2, 13-19 января 2021г.)

В 2021г. педвузы получат втрое больше денег на развитие науки, а в РФ появятся новые экспериментальные школы.

(АиФ, № 2, 13-19 января 2021г.)

В новых СанПин для школ и садов подписаны нормы, сколько дети могут пользоваться электронными образовательными средствами. Даже в старших классах не более 35 мин., в 6-9-х — 20-25 мин., в младшей школе — 10 мин., а непрерывно — вдвое меньше.

(АиФ, № 2, 13-19 января 2021г.)

Россия с 27 января возобновит авиасообщение с Финляндией, Вьетнамом, Индией и Катаром, сообщат «Коммерсантъ».

Как сообщил министр финансов Антон Силуанов, в 2021г. 400-450 млрд. рублей пополнят резервный фонд, из которого будет финансироваться вакцинация от коронавируса и социальные программы.

(АиФ, № 2, 13-19 января 2021г.)

Законопроект об отмене банковских комиссий при оплате ЖКУ хотят заморозить до окончания пандемии.

(АиФ, № 2, 13-19 января 2021г.)

Структура потребления населения в нашей стране остаётся достаточно примитивной. В ней неприемлемо высокую долю занимают траты на продукты и обязательные услуги.

(АиФ, № 2, 13-19 января 2021г.)

Согласно докладу Центра экономических и политических реформ, за последние 15 лет число российских больниц сократилось почти вдвое: с 10,7 до 5,4 тысяч.

(АиФ, № 2, 13-19 января 2021г.)

По словам министра сельского хозяйства Дмитрия Патрушева, за 9 месяцев 2020г. на рынки зарубежных стран поставлено мяса и субпродуктов на 610 млн. долл. (на 79% больше, чем за аналогичный период 2019г.).

(АиФ, № 2, 13-19 января 2021г.)

«Низкий уровень оплаты труда при сложившейся структуре российской экономики становится главным тормозом экономического роста и качественных сдвигов в социальной сфере».

(АиФ, № 2, 13-19 января 2021г.)

С 1 февраля запланирована индексация ежемесячных денежных выплат федеральным льготникам. К ним относятся участники ВОВ, ветераны боевых действий, Герои Советского Союза и России, чернобыльцы и другие.

(АиФ, № 2, 13-19 января 2021г.)

Вот уже пятый год работающие пенсионеры не участвуют в плановой индексации. Правда, каждый раз с 1 августа им перерасчитывают пенсии с учётом страховых взносов, уплаченные работодателями за предыдущий год. Но максимальная прибавка ограничивается тремя пенсионными баллами — около 215 рублей.

(АиФ, № 2, 13-19 января 2021г.)

Дата в истории

29 января —
День образования
Калининской области

С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые жители
Верхневолжья!

Сердечно поздравляю вас с 86-й годовщиной образования Калининской области!

Мы любим древнюю тверскую землю, где берет начало великая русская река Волга. Гордимся нашим краем, внесшим значительный вклад в становление и укрепление российской государственности, духовно-нравственных традиций нашего народа, основанных на его единстве, самоотверженном труде и любви к Отчизне. Поэтому Верхневолжье называют сердцем России.

Многие поколения жителей своим трудом создали надежный промышленный, аграрный, научный и культурный потенциал нашего региона. Сегодня это основа для успешной реализации национальных проектов, создания и модернизации предприятий, формирования современной дорожно-транспортной, социальной, коммунальной инфраструктуры.

Благодарю за добросовестную работу всех, кто своим профессионализмом, энергией, целеустремленностью развивал и развивает Верхневолжье.

Желаю вам здоровья, оптимизма, благополучия и новых успехов в труде на благо Тверской области и всей России!

И.М. РУДЕНЯ,

Губернатор Тверской области

Уважаемые земляки!

Примите поздравления с 86-й годовщиной образования Калининской области!

Дата 29 января 1935 года стала новой точкой отсчета в истории древней Тверской земли. Возрождение административно-территориальной субъектности региона дало мощный стимул развитию всех территорий, городов и районов области, динамичной модернизации промышленности, сельского хозяйства, на новый уровень вышли образование, наука и культура.

В этот знаменательный день мы вспоминаем добрым словом поколения тверичан, честно и добросовестно трудившихся на родной земле, внесших неоценимый вклад в Великую Победу, послевоенное восстановление народного хозяйства, преобразование Нечерноземья.

Сегодня Верхневолжье развивается вместе со всей страной. На повестке дня — национальные проекты, которые отражают запросы на реальное повышение уровня и качества жизни.

У нашего региона есть все для успешного настоящего и перспективного будущего, и главное — это желание людей быть подлинными хозяевами, любить и развивать родной край.

От имени Законодательного Собрания желаю всем успехов, счастья, крепкого здоровья и благополучия!

С.А. ГОЛУБЕВ,

председатель Законодательного Собрания Тверской области

Городу Весёегонску — 245 лет!

16 января 2021 года исполнилось 245 лет со дня присвоения Весёегонску статуса города. Поздравляем земляков с этой знаменательной датой и пожелаем успехов в делах, а Весёегонску — роста и процветания. У нашего города богатая и интересная история, так будем о ней помнить и гордиться.

16 января 1776 года вышел Указ Екатерины II об учреждении новых уездных городов Тверской губернии, в котором говорилось: «Указ нашему Сенату. Пользы ради и для выгоды жителям учрежденного Тверского Наместничества всемиростивейшее повелеваем село Весёегонское Устюжно-Железопольского уезда переименовать городом, на основании учрежденных в Новгородской

губернии новых городов, и сей новый город соединить к Тверскому наместничеству, и приписать к оному из Устюжно-Железопольского уезда Калинопольского стана ведомства Коллегии Экономии Симоновской вотчины деревни по правому берегу реки Мологи, в коих 1437 душ, да из северной части Бежецкого уезда указанное число душ, для составления нового уезда Весёегонского, и потом разделить Бежецкий уезд на две части, оставив часть при городе Бежецке в 28336, и приписав к селу Красному Холму 25139 душ, именуя и сие село городом на вышеуказанном основании.(...)».

По материалам газеты
«Весёегонская жизнь»,
выпуск №1, от 12.01.2016г.



На снимке:
Исторический герб города
Весёегонска, утвержденный
10 октября 1780 года
императрицей Екатериной II

Конкурс

Подводим итоги конкурса

Прошедший 2020 год был отмечен губительной для нашего общества коронавирусной инфекцией, ростом безработицы, падением уровня промышленного производства и как следствие снижением жизненного уровня наших граждан, снижением численности населения. Все это не могло не сказаться на результатах подписки на газету «Весёегонская жизнь». Для наших земляков «районка», как её раньше называли, по-прежнему является важнейшим источником информации. Редакция газеты в 2020г. объявила конкурс на лучший результат по подписке на газету «Весёегонская жизнь» на первое полугодие 2021 года. Каковы же его результаты?

Среди почтальонов г. Весёегонска первое место с результатом 71 подписчик у работницы п/о Весёегонск-1 Марии Александровны Макаровой. 60 подписчиков и второе место у Валентины Ивановны Макаровой, работницы того же почтового отделения. Третье место, с результатом 32 подписчика, у почтальона п/о Весёегонск-1 Анастасии Сергеевны Комовой. Неплохие результаты у городских почтальонов: Елены Александровны Погодиной и Юлии Валентиновны Киселевой.

Среди почтальонов села лучший результат у Андрея Анатольевича Кочнева, п/о Любегощи — 39 подписчиков. Второй результат у Антонины

Александровны Кузнецовой, п/о Б. Овсяниково — 37 подписчиков. Третье — четвертое места с результатом 30 подписчиков разделили: почтальон п/о Чернецкое Елена Викторовна Демидова и почтальон п/о Чамерово Светлана Валерьевна Хвастунова.

Среди сельских почтальонов также надо выделить: Светлану Анатольевну Цыганову (п/о Егна), Веру Валентиновну Смирнову (п/о Иваново), Елену Александровну Безухову (п/о Раменье) и других.

Победители конкурса на лучший результат по подписке на газету «Весёегонская жизнь» на первое полугодие 2021г.: М.А. Макарова, В.И. Макарова, А.С. Комова, А.А. Кочнев, А.А. Кузнецова, Е.В. Демидова, С.В. Хвастунова — будут поощрены возможностью дать объявление, поздравление или рекламу в нашей газете.

В связи с началом подписки на второе полугодие 2021 года вновь объявляется конкурс среди почтальонов и общественных распространителей на лучшие результаты по подписке на газету «Весёегонская жизнь». Будьте с нами, дорогие читатели!

А. КОНДРАШОВ,
главный редактор
газеты «Весёегонская жизнь»

Медицина

В Тверской области идет вакцинация от коронавирусной инфекции

«С 18 января в Верхневолжье началась массовая вакцинация населения от коронавирусной инфекции. На прививочные пункты могут приходить все желающие по предварительной записи. Всего на данный момент от COVID-19 в регионе привились свыше 2 000 человек.

«Задачу по масштабной, массовой вакцинации населения от коронавируса поставил Президент России Владимир Путин. Со стороны региона должна быть подготовлена необходимая инфраструктура в муниципалитетах. Сейчас это вопрос жизни и защиты наших людей от инфекции», — сказал Губернатор Тверской области Игорь Руденя.

В Тверскую область уже поступило 14 тыс. доз вакцины «Спутник V», они распределяются между прививочными пунктами, действующими в

Верхневолжье», — сообщает Пресс-служба Правительства Тверской области.

Идет подготовка к началу вакцинации населения от коронавирусной инфекции и на территории Весёегонского муниципального округа. Вот что удалось узнать редакции газеты по данному вопросу 20.01.2021 г.

Главный врач Н.М. ХАРЧУК: «ГБУЗ «Весёегонская ЦРБ» сообщает, что вакцина для проведения вакцинации населения от коронавирусной инфекции еще не получена. По разнарядке на данный момент выделено 200 доз. Получена морозильная камера для хранения вакцины. Ожидается получение термоконтейнера для транспортировки вакцины. Так же ждем приказ МЗ ТО об организации вакцинопрофилактики».

Три важных направления для тверского региона

Подготовил
Влад СЕРГЕЕВ



Фото пресс-службы Правительства Тверской области

Вызовы от населения для оказания скорой медицинской помощи принимает единый диспетчерский центр, созданный на базе Тверской станции скорой медицинской помощи

Организацию работы и развитие скорой медицинской помощи обсудили в Правительстве Тверской области 15 января на совещании под руководством губернатора Игоря Рудени. Реализуется принятое ранее решение о централизации диспетчерского центра приема вызовов по телефонам 103 и 112 в ЕДЦ работают диспетчеры отдела медпечеры по приему и направлению вызовов, врачи-консультанты, диспетчеры отдела медицинской эвакуации. С 7 декабря 2020 года в Тверской области также организована круглосуточная работа «горячей» линии на номере 122.

«В регионе идет становление службы скорой медицинской помощи, укрепление централизованной системы приема вызовов. Важно, что развивается консультационное направление – это позволяет решить часть вопросов без вызова медиков на место», – отметил Игорь Руденя.

Как положительный опыт губернатор назвал возможность направлять дополнительные машины скорой помощи туда, где временно не хватает бригад. Так, в декабре 2020 года медики из Твери оказали поддержку бригадам Вышневолоцкого округа.

Губернатор продемонстрировал возможности информационной системы, которая внедрена в рамках централизации диспетчерской службы. Благодаря этому диспетчеры в режиме онлайн могут видеть количество поступивших вызовов, которые выстроены по приоритетности, время выезда бригад на место и другие параметры. Участники совещания также обсудили вопросы усиления кадрового состава диспетчерского центра, включения в единую систему других агломераций региона.

2 января 2021 года с работой диспетчерского центра скорой медицинской помощи в Твери ознакомились министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко и губернатор Игорь Руденя. Единый диспетчерский центр создан на базе Тверской станции скорой медицинской помощи. На посту находится 125 вы-

ездных бригад медиков. В Твери круглосуточно выходят на линию 33 бригады.

Помимо специалистов, для приема вызовов по телефонам 103 и 112 в ЕДЦ работают диспетчеры по приему и направлению вызовов, врачи-консультанты, диспетчеры отдела медицинской эвакуации. С 7 декабря 2020 года в Тверской области также организована круглосуточная работа «горячей» линии на номере 122.

Другим важным решением регионального уровня является установка границ особо охраняемых природных территорий (ООПТ). На заседании президиума правительства региона, которое 15 января провел губернатор Игорь Руденя, утверждены границы 12 ООПТ регионального значения. Они имеют научное, природоохранное, эколого-просветительское и рекреационное значение. По мнению главы тверского региона, особо охраняемые природные территории должны быть приведены в порядок и использоваться в рекреационных целях, стать местами отдыха для жителей и гостей Тверской области.

Утверждены границы государственных природных заказников и памятников природы общей площадью более 8479 га. Это государственные природные заказники и памятники природы в Удомельском городском округе, Сандовском муниципальном округе, Рамешковском, Максатихинском, Зубцовском, Кимрском, Молоковском районах.

Там запрещаются все виды деятельности, которые могут привести к загрязнению территории, в том числе: складирование ядохимикатов, минеральных удобрений, горюче-смазочных материалов; сброс сточных вод, сброс и складирование твердых и жидких отходов производства и потребления; все виды рубок леса, за исключением лесохозяйственных мероприятий.

Утверждение границ и режимов использования особо охраняемых природных территорий в Тверской области позволяет обеспечить проведение мероприятий по предупреждению и пресечению нарушений в таких местах природоохранного законодательства.

В Тверской области расположены две особо охраняемые при-

родные территории федерального значения (Центрально-лесной биосферный заповедник и государственный комплекс со статусом национального парка «Завидово»), 992 ООПТ регионального значения (573 государственных природных заказника, 418 памятников природы, 1 ботанический сад), три ООПТ местного значения.



Напрямую с охраной природных ресурсов связано развитие лесопромышленного комплекса. В Верхневолжье с 2021 года начинается реализация государственной программы «Лесное хозяйство Тверской области» с горизонтом планирования до 2026 года. Госпрограмма рассмотрена первым вопросом на заседании регионального правительства, которое 19 января провел губернатор Игорь Руденя.

«По поручению Президента России Владимира Путина в стране началась реализация мер, направленных на системное развитие лесопромышленного комплекса», – сказал Игорь Руденя. – Прежде всего, это государственная поддержка проектов по развитию и созданию новых предприятий по глубокой переработке древесины. С 2022 года вводится запрет на экспорт необработанного леса. Предусматривается комплексная цифровизация отрасли. Будут существенно увеличены объем и качество мероприятий по защите и воспроизводству лесов».

Губернатор подчеркнул: в дополнение к федеральным должен реализовываться комплекс региональных мер поддержки лесного сектора. Приоритетами в ЛПК Верхневолжья Игорь Руденя назвал переработку на предприятиях области максимума древесины, заготавливаемой в регионе, выпуск продукции, востребованной на отечественном и мировом рынках.

Сейчас из 4,8 млн га лесного фонда региона в аренду пользователям передано свыше 3,5 млн га. Из 77 арендаторов 29 занимаются деревообработкой. За прошедшие четыре года выросли бюджетные платежи за использование лесов: с 236,4 млн рублей в 2017 году до 382,9 млн рублей в 2020 году. Регион активно восстанавливает природные ресурсы. В 2020 году лесовосстановление проведено на 19,4 тыс. га, тогда как в 2017-м цифра составляла 17,8 тыс. га. В перспективе отношение площади вырубленных и высаженных деревьев планируют довести до 100%.

Повысилась противопожарная безопасность в лесах. В 2020 году площадь возгораний по сравнению с 2019-м снизилась более чем в 1,5 раза – до 27,7 га. Значительно уменьшен ущерб от лесных пожаров. Продолжается также работа по предотвращению незаконных рубок в регионе.

СОБЫТИЯ ЗА НЕДЕЛЮ

Проверки зимней техники

В Тверской области проходит традиционная для зимнего периода операция «Снегоход». Инспекторы Гостехнадзора проводят плановые осмотры специализированной техники и разъяснительную работу с ее владельцами.

В регионе зарегистрировано свыше 4200 снегоходов и снегоболотоходов, ежегодно их число увеличивается. Кроме того, в Верхневолжье принимают гостей туристические базы, предоставляющие услуги проката снегоходов и необходимого снаряжения, действует дилерская сеть по продаже и сервисному обслуживанию внедорожной мототехники.

Для предупреждения происшествий при эксплуатации внедорожной мототехники и проводится ежегодная операция «Снегоход». Водитель снегохода или снегоболотохода должен иметь удостоверение на право управления данной техникой и защитную экипировку. Транспорт должен быть зарегистрирован в органах Гостехнадзора и пройти технический осмотр.

Журналистский конкурс «Грани»

В Тверской области подводятся итоги ежегодного конкурса профессионального мастерства «Грани» среди региональных журналистов по итогам 2020 года. На рассмотрение конкурсной комиссии представлено 463 работы. С учетом мнения участников условия конкурса были изменены, что позволило лучше учитывать специфику разных видов СМИ в каждой номинации. Теперь премии присуждаются отдельно журналистам печатных СМИ, телеканалов, радио, интернет-сайтов.

Изменились специальные номинации: журналистам будут вручаться награды за материалы на тему «Семья», «Верхневолжье – территория развития», «Моя малая Родина», «Люди земли Тверской».

Также в этом году объявлены новые конкурсные номинации. Это специальные проекты «Спасибо, доктор!», «75-летие Великой Победы» и «Лучший социальный проект».

Традиционно награды вручают в номинации «За верность профессии» и Гран-при конкурса. В ходе онлайн-трансляции зрителям представят 11 победителей в профессиональных номинациях, 13 человек в специальных номинациях, а также 9 человек в специальных проектах. В общем списке лучших почти половина – журналисты муниципальных газет Верхневолжья.

Выбор системы налогообложения

Руководители малого и среднего бизнеса могут подать заявление на переход с ЕНВД на упрощенную систему налогообложения до 1 февраля. Таким образом они смогут сохранить комфортные условия работы даже в том случае, если не успели подать заявление до конца прошлого года.

Единый налог на вмененный доход перестал действовать с 1 января 2021 года. В Тверской области по этой системе работали около 15 тысяч предприятий. Большинство из них к концу декабря выбрали новую систему налогообложения и подали заявление на переход. Однако остались и те, кто сделать этого по тем или иным причинам не успел.

Упрощенная система налогообложения подходит для индивидуальных предпринимателей (ИП) и обществ с ограниченной ответственностью (ООО). Налоговые ставки зависят от выбранного объекта налогообложения.

При объекте налогообложения «Доходы» ставка составляет 6%. Если объектом налогообложения являются «доходы минус расходы», ставка составляет 15%.

Подробности на специально созданном портале центра поддержки предпринимательства «Мой бизнес» ЕНВД69.рф. Телефоны горячей линии центра «Мой бизнес»: 8-800-200-11-69, Федеральной налоговой службы: 8-800-222-22-22.

Студенчество

Стать успешным может каждый!

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

25 января в нашей стране отмечается день студентов. Этот праздник знаком многим из нас, ведь студенческая пора — самая яркая, интересная и увлекательная в жизни молодых людей.

Сегодня нашим собеседником стала Вера Валерьевна ШАНИНА, окончившая ранее Тверской колледж имени Коняева, а сейчас — студентка высшего учебного заведения.

— Вера, после окончания Васьегонской СОШ в 2010 году, кем Вы хотели стать? Куда поступили учиться, кем стали?

— Уже в 11 классе я знала, что хочу связать свою жизнь с туризмом. Всерьез увлеклась географией, геологией, историей, иностранными языками и поэтому решила, что эта сфера идеально соответствует моим интересам. Именно поэтому я поступила в Тверской колледж им. Коняева на образовательную программу по специальности «Туризм», параллельно окончила курсы «экскурсовода». Могу полноценно работать по той и другой специальности.

— Как сложилась дальнейшая жизнь, где нашли применение своим знаниям, полученным в учебном заведении?

— По специальности, к сожалению, работаю мало. Большая часть знаний остается невостребованной, но это не повод отказываться от них. Образованный человек должен быть развит всесторонне, и рано или поздно знания могут пригодиться.

— Сейчас живете в Васьегонске,



куда и кем устроились на работу?

— Да, на данный момент живу в Васьегонске, работаю в газете «Васьегонская Ярмарка» на должности главного редактора, но это не единственное направление в работе. Так же занимаемся фотопечатью, продажей канцтоваров и турагентской деятельностью (где я и применяю навыки и знания, полученные в учебном заведении).

— Что заставило Вас поступать в высшее учебное заведение, какую специальность получаете?

— Это не было необходимостью, скорее давней мечтой, получить высшее образование. Мой выбор пал на юриспруденцию. Мне нравится раскладывать по полочкам различные пути решения вопроса, обращаться к каким-либо сводам правил или нормам поведения,

сравнивать действие разных законов, изучать их «дееспособность» и действенность. К тому же, у меня вызывает сильный интерес правовое состояние нашего общества, юридическое устройство государства. В настоящее время тяжело совмещать обучение и работу, поэтому я выбрала дистанционную форму обучения в Московском институте экономики и права.

— Как Вы успеваете все совмещать, ведь я знаю, что у Вас есть дочь-школьница, с которой тоже надо заниматься?

— Студентам всегда тяжело, но нет ничего невыполнимого, главное — желание. Заранее планировать свое время и тогда совмещать учебу, работу и домашние хлопоты не так уж трудно. Да и дочка уже привыкла, что у мамы есть «свои уроки» и большинство заданий выполняет самостоятельно, остается только проверить и разобрать ошибки.

— Можете ли похвастаться успехами в своей учебе?

— В этом году меня перевели на ускоренное обучение за отличную учебу, это значит, что учиться я буду не пять лет, а три года.

— Расскажите о планах на будущее?

— Я никогда не загадывала далеких планов. В ближайшее время хочу заняться изучением второго иностранного языка.

— Ваше жизненное кредо?

— «Нет смысла быть лучше других, быть лучше себя — в этом всё!». Это нужно помнить всегда и никогда не нарушать. Стать успешным может каждый, но не каждый делает для этого достаточно усилий. Каждую цель или работу нужно выполнять до конца, всегда!

— Спасибо. Успехов Вам на жизненном пути.

Интервью провела
Л. МИТИНА

Дата в истории

Они устанавливали советскую власть

СТЕПАНОВ

Григорий Терентьевич
(1891–1920)

— председатель Васьегонского уисполкома (1918–1920 гг.), делегат V Всероссийского съезда Советов (1918), член РСДРП(б) с 1917 года, участник Первой мировой войны.

Родился в д. Лихачево Васьегонского уезда (ныне Краснохолмский район).

На 2-ом уездном съезде Советов [Г.Т. Степанов] 11 марта 1918 года был избран председателем уисполкома. За два года пребывания на этом посту Григорий Терентьевич сумел привести уезд к таким положительным изменениям, какие ни до, ни после него не происходили и за десять лет.

Уже в 1918 году уисполком во главе со Степановым предвосхитил НЭП и привлек к социалистическому строительству местную буржуазию. В сентябре 1918 года в уезде были открыты 6 школ, в Васьегонске заработала художественная студия, музей, народный театр, народный университет, начала издаваться первая в истории уезда газета, была открыта телефонная станция, строилась электростанция. В сентябре 1918 года начинается строительство первой (!) в Советской России железной дороги — Овинище — Суда.

От того времени осталось немало фотографий, сделанных фотографом Баньковым по заданию председателя уисполкома. Григорий Терентьевич осознавал значимость преобразований и позаботился о будущих краеведах, широко использующих эти фотоматери-

2021 год является юбилейным для двух представителей советской власти: Г.Т. Степанова и Л.П. Смирновой. Они оба были первыми и активными участниками становления новой жизни в Васьегонске. Несмотря на то, что юбилей Г.Т. Степанову в январе, а Л.П. Смирновой — в октябре, мы решили объединить эти два события и организовали в читальном зале библиотеки экспозицию из книг и фотографий.

На нашем сайте уже были публикации о Г.Т. Степанове и Л.П. Смирновой. Сегодня мы предлагаем Вам статьи о них нашего земляка, краеведа Геннадия Андреевича Ларина из его словаря-справочника «Васьегония».



алы в своих исследованиях.

Весной 1920 года по инициативе Г.Т. Степанова было начато, а 2 октября того же года (!) завершено строительство нового здания Кесемской больницы, вероятно, тоже одно из первых, построенных в стране при советской власти. Это краснокирпичное здание до сих пор стоит на окраине села. Ныне в нем размещен интернат для пожилых одиноких людей.

Такая энергия не могла ос-

таться незамеченной. В 1920 году Г.Т. Степанов был избран членом Тверского губисполкома, но очень скоро умер от тифа. Был похоронен в Васьегонске.

Газета «Правда» 7 ноября 1920 года откликнулась на эту смерть обширным некрологом, в котором были и такие слова: «Степанов являл собой образец хозяина-строителя. Он не только успешно справлялся с текущей работой, объединяя деятельность всех отделов и подразделов уисполкома, но и знал решительно все, что делается в различных областях государственной и хозяйственной деятельности уезда. Он с увлечением разрабатывал план строительства и перерождения жизни родного уезда на новых началах».

Именем Г.Т. Степанова названы: одна из главных улиц Васьегонска (центр города) и парк около 2-го корпуса Васьегонской СОШ, где находится его могила.

СМИРНОВА

Людмила Павловна
(Люся Смирнова)

— 1-й председатель Васьегонского городского ко-



Комсомольцы Васьегонска, добровольно отправившиеся на Восточный фронт. 7 мая 1919 г. Л. СМОРНОВА — 2-я слева.

митета РКСМ, участница Гражданской войны.

Родилась 29 октября 1901 года в Латвии, в 1915 году приехала в Васьегонск, продолжила учебу в гимназии. В 1918 году возглавила движение «ЮКов» (юных коммунистов), в декабре 1918 года была избрана председателем городского комитета Коммунистического союза молодежи.

В мае 1919 года вместе с большой группой васьегонских коммунистов и комсомольцев добровольно отправилась на Восточный фронт, где была назначена на должность учительницы 443-го полка 49-й стрелковой дивизии. Несмотря на такую гражданскую должность, многократно участвовала в боях, в одном из которых

личным примером подняла бойцов в атаку и обеспечила успех боевого эпизода.

Скончалась от тифа, похоронена в братской могиле в станице Буденновская вблизи г. Уральска (ныне Казахстан).

Именем Люси Смирновой названа одна из улиц г. Васьегонска.

Подготовила
Г. САВЕЛЬЕВА,
библиограф Васьегонской
центральной библиотеки

«Васьегонская жизнь»

История. Память.

ПАМЯТИ СВЯЩЕННОМУЧЕНИКОВ

На страницах «Жития Новомучеников и Исповедников Российских XX века» (Тверь, изд. «Вече», 2005. Составитель игумен Дамаскин), словаря-справочника «Весьегония» Г.А. Ларина (М., изд. «Ключ — С», 2010) отражены трагические события в истории нашего края, «сложные переплетения людских судеб с судьбами края и всей России». Читатель найдет в этих изданиях сведения о необоснованно репрессированных, расстрелянных в 1937-1938 гг. священнослужителях, погребенных в безымянных, общих могилах.

В книге «Весьегония» - биографические справки о священниках И.Н. Талызине, Ф.Е. Беляеве, А.И. Никольском, П.Н. Титове, Иван Николаевич Талызин (отец Иоанн) родился 25 февраля 1888 г. в с. Любегощи в семье священника. После окончания духовного училища рукоположен в диакона, затем священника Троицкой церкви в с. Ордино Угличского уезда Кимрского района. Арестован в 1930 г. за слишком длинную по мнению следователя службу в один из февральских дней. На три года сослан в Северный край, по возвращении из ссылки до нового ареста в 1937 г. служил в с. Селихово. Феодор Евгеньевич Беляев (отец Феодор) родился

12 ноября 1867 г. в с. Везгум Белозерского уезда Новгородской губернии. Окончил Белозерское духовное училище и в 1889 г. Олонецкую духовную семинарию. С мая 1909 г. настоятель Уломской Троицкой церкви в Череповецком уезде. В мае 1922 г. отец Феодор был обвинен в подстрекательстве населения к неповиновению властям при изъятии церковных ценностей. Осужден к тюремному заключению на четыре года. После освобождения продолжал служить в Троицкой церкви, в 1931 г. вновь арестован «за невыполнение нормы хлебосдачи» и приговорен к ссылке. Возвратившись из ссылки, приехал в Весьегонск, служил в Покровской церкви в с. Макарово. Церковь закрыли в 1937 г. Отец Феодор проводил сбор подписей под обращением во ВЦИК об открытии в селе церкви и вновь был арестован. Алексей Иванович Никольский (отец Алексей) родился 10 февраля 1877 г. в семье священника в с. Генино Серпуховского уезда Московской губернии. Окончил духовную семинарию и духовную академию. Рукоположен в 1904 г. и определен настоятелем Троицкой церкви в подмосковном с. Троицке - Кайнарджи. Необоснованно арестован в 1930 г., приговорен к трем годам ссылки, срок отбывал на лесоповале в Архангельской области. После освобождения приехал в Тверскую епархию, получил назначение в храм с. Малое Фоминское Весьегонского района. 16 февраля 1938 г. отца Алексея арестовали по обвинению в антисоветской агитации. Поводом для ареста послужила проповедь во время отпевания в Тихвинской (Введенской) церкви

(с. Малое Фоминское). Отец Алексей «выразил среди верующих свое удивление тем, что в один день приходится хоронить трех покойников, а раньше таких случаев было мало».

На следствии священнослужители не признали себя виновными ни по одному из предъявленных им обвинений в антисоветской агитации. Они были приговорены к высшей мере наказания. 2 ноября 1937 г. расстреляли И.Н. Талызина, 3 ноября Ф.Е. Беляева, 27 ноября П.Н. Титова, 8 марта 1938 г. А.И. Никольского.

8 марта 1938 г. расстрелян и погребен в безвестной общей могиле уроженец Весьегонского уезда С.М. Бородавкин. Родился Сергей Матвеевич 29 декабря 1878 г. Занимался торговлей мануфактурой в Красном Холме, заготовкой яиц для отправки за границу (до тридцати вагонов за сезон), имел в Петербурге, других городах свои магазины, реквизируемые в 1918 г. С.М. Бородавкин в 1930 году был арестован, приговорен к двум годам ссылки, по окончании которой вернулся в Красный Холм, стал старостой храма. Вновь арестован 16 февраля 1938 г. «Дайте следствие показания о проводимой вами антисоветской агитации среди населения, - потребовал следователь. - Какой-либо антисоветской агитации я среди населения не вел и виновным себя в этом не признаю». («Жития Новомучеников и Исповедников Российских XX века» Изд. «Булат», Тверь, 2005. С. 410). Так вел себя на следствии и священник Александр Иванович Талызин. Он родился 15 августа 1870 г. в с. Типня Весьегонского уезда. После окончания

духовной семинарии был рукоположен во священника, служил в храмах Тверской епархии. Во время гонения на Русскую Православную Церковь приговорен в 1928 г. к двум годам ссылки. После возвращения из ссылки в 1930 г. служил в храме с. Шаблыкино до ареста 10 февраля 1938 г. В издании «Жития Новомучеников и Исповедников Российских XX века» всего несколько строк о допросе священнослужителя следователем: «Дайте следствие правдивые показания о вашей антисоветской и контрреволюционной работе, проводимой вами среди крестьянства. - Я какой-либо антисоветской агитации не вел и не веду и виновным себя в этом не признаю». «На этом допрос был закончен и следователь, не имея материалов, доказывающих состав преступления, вызвал дежурных свидетелей, и те подписали необходимые показания. 12 февраля следствие было закончено и передано на рассмотрение тройки НКВД. На следующий день, 13 февраля, тройка НКВД приговорила отца Александра к расстрелу. Священник Александр Талызин был расстрелян 20 февраля 1938 года и погребен в безвестной общей могиле». («Жития Новомучеников и Исповедников Российских XX века» Составитель игумен Дамаскин (Орловский) Тверь, изд. «Булат» 2005. С. 165-166).

...На Архирейском соборе Русской Православной Церкви в августе 2002 г. Ф.Е. Беляев, А.И. Никольский, И.Н. Талызин причислены к лику святых Новомучеников и Исповедников Российских.

Н. ЗЕЛОВ

В Тверской области проходит патриотическая акция «Блокадная ласточка»

С 18 по 27 января в Тверской области проходит региональная молодежная патриотическая акция «Блокадная ласточка», посвященная Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Это историческое событие произошло 27 января 1944 года.

Блокадная ласточка — это маленький жестиный значок, на котором изображена ласточка с письмом в клюве. Весной 1942 года его начали носить на одежде многие жители Ленинграда в ответ на заявление немецкого командования: «Отныне даже птица не сможет пролететь через кольцо блокады».

Блокадница Ольга Берггольц писала в то время: «Маленькую ласточку из жести я носила на груди сама. Это было знаком доброй вести, это означало: «Жду письма».

И сегодня, в мирное время, многие люди нуждаются в поддержке - доброй вести, напоминании о том, что даже в страшное время блокады Ленинграда люди не сдавались и не пали духом.

В акции «Блокадная ласточка» примут участие школьники Верхневолжья, студенты колледжей и вузов, добровольческие объединения, организации военно-патриотической направленности, региональные отделения «Юнармии», кадеты, военнотру-



жские, все желающие.

Формат участники могут выбрать сами. Это может быть уличная акция с распространением листовок и значка «Блокадная ласточка» с предложением написать добрую весть. Возможен и формат онлайн-акции. Участники заполняют и выкладывают макет «Добрая весть» в социальные сети. Можно сопроводить публикации фотографиями и другими материалами по теме. Участники также могут провести тематическое мероприятие.

Обязательное условие участия в акции - публикация в социальных сетях фотографий, видеороликов и других материалов с официальными хэштегами #БлокаднаяЛасточка69, #ДобраяВесть69. Также можно добавлять свои уникальные и всероссийские хэштеги.

Дополнительную информацию об участии в акции можно узнать в отделе патриотического воспитания Областного молодежного центра по телефонам 33-06-97, 8-(961)-014-45-29.

Блокада Ленинграда — одно из самых трагических событий в истории нашей страны в годы Великой Отечественной войны. Блокада продолжалась 872 дня: с 8 сентября 1941 года до 27 января 1944-го.

Пресс-служба Правительства Тверской области

Право и закон

Объявлен Всероссийский конкурс «Юный правозащитник»

Федеральная служба судебных приставов в целях патриотического воспитания и профессиональной ориентации молодежи, содействия становлению профессиональных династий объявила в 2021 году Всероссийский конкурс «Юный правозащитник». Конкурс проводится в два этапа: на региональном и всероссийском уровнях.

Управление Федеральной службы судебных приставов по Тверской области с 11 января по 01 марта проведет первый этап конкурса. В конкурсе могут участвовать учащиеся образовательных учреждений в возрасте от 11 до 18 лет.

Детям первой возрастной группы — от 11 до 13 лет предложено подготовить

на конкурс письменную работу по одной из следующих тем:

1. Спорт в жизни судебных приставов.
2. История детского движения в России.
3. Росгвардия всегда стоит на страже спокойствия государства.
4. Мои родители охраняют мирный труд и жизнь наших граждан.

Второй возрастной группе конкурсантов — от 14 до 16 лет предложены следующие темы:

1. Очерк о герое родного края.
2. Права ребенка в семье.
3. Кадеты Росгвардии — будущее страны.
4. Золотые звезды России (о Героях

Отечества).

Юные таланты старшей возрастной группы — от 16 до 18 лет покажут свои знания при подготовке конкурсных письменных работ на следующие темы:

1. Система принудительного исполнения зарубежных государств.
2. Современные информационные технологии в деятельности судебных приставов-исполнителей.
3. История Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации. От внутренней стражи Российской империи к войскам национальной гвардии Российской Федерации.
4. Генерал от инфантерии граф

Евграф Федотович Комаровский — первый командующий внутренней стражей Российской империи.

Работы направлять в Управление Федеральной службы судебных приставов по Тверской области по адресу: 170003, г. Тверь, ул. Веселова, д.6.

Победители получают дипломы Управления Федеральной службы судебных приставов по Тверской области. Лучшие работы представят регион на всероссийском этапе конкурса.

С положением Конкурса можно ознакомиться на интернет-сайте Управления <https://r69.tssp.gov.ru/2483904>.

УФССП России по Тверской области